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SPIŠSKÝ DIECÉZNY BISKUP Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Spišské Podhradie 
Spišská Kapitula 661/9, 053 04 Spišské Podhradie VYHLÁSENIE JUBILEJNÉHO ROKA SPIŠSKEJ DIECÉZY PRI PRÍLEŽITOSTI 250. VÝROČIA JEJ ZALOŽENIA - DEKRÉT In spiritu grati animi, v duchu vďačnosti voči Bohu, ktorý vedie svoju Cirkev dejinami, a s vedomím veľkého duchovného dedičstva, ktoré nám bolo zverené generáciami verných pas­tierov a Božieho ľudu, obraciame svoj pohľad my, všetci kňazi, zasvätené osoby i veriaci laici Spišskej diecézy, na významné jubileum našej miestnej Cirkvi. Spišské biskupstvo vzniklo vyčlenením z Ostrihomského arcibiskupstva dňa 13. marca 1776, keď pápež Pius VL bulou Romanus Pontifex, vydanou na základe dekrétu cisárovnej Márie Terézie zo začiatku toho istého roku, ustanovil samostatnú cirkevnú správu pre tento kraj. Počas dvestopäťdesiatich rokov Boh neprestával sprevádzať Spišskú diecézu svojou mi­losťou, posilňoval ju v časoch rozkvetu i skúšok, v období slobody aj prenasledovania, a skrze vernosť kňazov, rehoľníkov i laikov zachovával živý plameň viery v našich mestách, dedinách a rodinách. Aby srne toto výročie dôstojne oslávili, upevnili jednotu miestnej Cirkvi a povzbudili ve­riacich k obnove kresťanského života, po zrelej úvahe a pre duchovné dobro Božieho ľudu týmto dekrétom 

vyhlasujem JUBILEJNÝ ROK SPIŠSKEJ DIECÉZY PRI PRÍLEŽITOSTI 250. VÝROČIA JEJ ZALOŽENIA, ktorý sa bude sláviť od 13. marca 2026 do 15. novembra 2026.Slávnostné otvorenie Jubilea sa uskutoční 13. marca 2026 o 17.00 hod. v Konkatedrále Se­dembolestnej Panny Márie v Poprade za účasti kléru, zasvätených osôb a veriacich laikov, kde budeme spoločnou Eucharistickou obetou ďakovať Bohu za dielo spásy uskutočnené v dejinách našej diecézy. Duchovným mottom Jubilea sú slová proroka Eliáša: ,,Plný horlivosti zn Pána" (1 Kr 19,10). Tieto slová pripomínajú, že pravá horlivosť pramení z lásky k Bohu a z vernosti jeho povolaniu aj v časoch skúšky. Nech sú výzvou, aby srne si obnovili zápal viery, vernosť Kristovej Cirkvi a ochotu slúžiť evanjeliu v dnešnom svete. 
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MONS. FRANTIŠEK TRSTENSKÝ 

SPIŠSKÝ DIECÉZNY BISKUP Pre hlbšie prežívanie tohto milostivého času ustanovujem ako jubilejné chrámy Spišskej diecézy tieto posvätné miesta: Katedrála svätého Martina v Spišskej Kapitule; Konkatedrála Sedembolestnej Panny Márie v Poprade; Bazilika Svätého Kríža v Kežmarku; Kostol Najsvätejšej Trojice v Tvrdošíne; Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Novej Vsi; Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Starej Vsi; Kostol Povýšenia Svätého Kríža v Dolnom Kubíne; Kostol svätého Mikuláša v Liptovskom Mikuláši; Kostol svätého Mikuláša v Starej Ľubovni; Kostol svätého Ondreja v Ružomberku; Kostol svätých Šimona a Júdu v Námestove. Veriaci, ktorí sa v čase Jubilea nábožne zúčastnia na liturgických sláveniach spojených s oslavou 250. výročia založenia diecézy a ktoré bude celebrovať diecézny biskup alebo jeho delegáti, môžu za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Medzi tieto liturgické slávenia patria Večery vďačnosti, jubilejné katechézy o Panne Márii a o svätom Martinovi, ako aj týž­deru1é diecézne misie. Chorí, starí a všetci, ktorí sa nemôžu osobne zúčastniť, môžu prijať rov­naký duchovný dar, ak sa s jubilejnými sláveniami spoja duchovne, prednesú modlitby podľa úmyslu Jubilea a obetujú Bohu svoje utrpenie alebo ťažkosti života. Ako viditeľné znamenie tohto milostivého času nariaďujem, aby v každom chráme Spiš­skej diecézy, okrem Veľkonočného obdobia, horela v blízkosti oltára jubilejná svieca ako symbol Jubilea 250. výročia. Nech je táto svieca znakom Krista, Svetla sveta, ktorý našu diecézu po celé stáročia vedie, posilňuje a ochraňuje. Nech tento Jubilejný rok prinesie našej miestnej Cirkvi čas milosti, obrátenia, jednoty a novej vernosti evanjeliu, aby sme posilnení Božím slovom a Eucharistiou kráčali do budúc­nosti ako ľud pevný vo viere, radostný v nádeji a horlivý v láske. Dané v Spišskom Podhradí, v sídle Biskupskej kúrie, dňa 2. februára, v roku Pána MMXXVI, v deň sviatku Obetovania Pána (Prot. č. BÚSP-128/2026/Kan-453/2026). 
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